
Procès-verbal de l'assemblée annuelle 
ACBL District 1 

19 juin 2023 
 (via ZOOM) 

 
Présents : 
Rob Williams  Président rob.williams@ns.sympatico.ca  
Léo Weniger  Ancien directeur du district  leowen@eastlink.ca   
Jonathan Steinberg Directeur régional  jonathan.st911@gmail.com     
Georges Retek  Directeur émérite  gbridgeretek@gmail.com 
Heather Peckett  Secrétaire  bridgecat@rogers.com 
Jean La Traverse  Trésorier jlatraverse@videotron.ca 
Marc-André Fourcaudot Unité 151 mafourcaudot@icloud.com 
Jacques Caouette Unité 152 jacques.caouette@videotron.ca 
Hervé Chatagnier  Unité 152 hervechatagnier@gmail.com 
Diane Donovan  Unité 230 didonovan55@gmail.com 
Kathie Macnab Unité 194 ns.kathie@gmail.com 
Bill Halliday Unité 194 ns.bill.halliday@gmail.com 
Robert Guérard  Coordonnateur du GNT  rguerard@me.com 
Louise Mascolo  Webmestre  mascolo.louise@gmail.com 
 
 Regrets: 
Sandra MacPherson Vice-présidente smacpherson67@gmail.com 
Mark Lacroix Coordonnateur des tournois mark@u2candoit.club 
Denis Ouellette Unité 151 denisouellette@videotron.ca 
Tim Edwards-Davies Unité 192  time-d@rogers.com 
 

 
Action 

1. Ouverture de la réunion et mot de bienvenue 

Le Président ouvre la réunion et souhaite la bienvenue à tous. 

H. Peckett demande l’ajout d’un point à l'ordre du jour, soit : 
« Reconnaissance d’Eric Kokish par le District ». 

D. Donovan propose, avec l'appui de H. Chatagnier, d'approuver l'ordre 
du jour révisé. L'ordre du jour est adopté. 

R. Williams signale un point d'ordre administratif pour faire état d’une 
coquille dans les Statuts au point 5.2, qui devrait se lire comme suit : 
« Chaque unité aura droit à un administrateur supplémentaire avec droit 
de vote au conseil d'administration pour chaque tranche de 500 membres 
ou fraction de 500 membres ...» L. Mascolo a fait la correction sur le site 
web. 

 
 

2. Procès-verbal 

Le procès-verbal de l'AGA de 2022 est examiné. J. La Traverse en 
propose l’approbation, avec l’appui de D. Donovan. La motion est 
adoptée. 
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3. Rapport du trésorier 

J. La Traverse présente les états financiers pour 2022. Un comité 
indépendant composé de G. Retek et de P. McCabe a procédé à un 
examen des documents financiers. J. La Traverse remercie le comité pour 
son travail. 

La principale source de revenus pour le district provient des fonds Grass 
Roots. Ces fonds sont généralement utilisés pour couvrir les demandes 
des unités dans le cadre du programme de développement des joueurs et 
pour accorder des subventions aux participants du NAP et GNT éligibles 
aux finales de l’ACBL. 

Toutefois, le principal poste de dépenses en 2022 a été le STAC Royal, 
pour lequel le district a assumé les frais d'entrée de près de 3 000 $. Cette 
mesure visait à inciter les joueurs à revenir au jeu en présentiel. 

Il reste 2 600 $ disponibles pour les subventions aux joueurs de l'Est 
qualifiés pour participer aux finales de l’ACBL (unités 194 et 230). 

Le poste intitulé « Fonds national pour les finales ACBL de l’été 2020 » 
sera renommé « Programme incitatif du District 1 ». 

H. Peckett propose l’approbation des états financiers, avec l’appui de 
J. Steinberg. La motion est adoptée. 

 
 
 
 
 
 
 
 

4. Résumé des réunions de l'exécutif 

Le président signale que les principales décisions prises lors des réunions 
de l'exécutif sont liées au Programme incitatif du District 1, qui fait l'objet 
d'un point à l'ordre du jour. 

 

5. Rapport du directeur régional 

J. Steinberg est très optimiste, car l'ACBL a une nouvelle équipe de 
direction, notamment une PDG enthousiaste qui a de bonnes idées, en 
particulier sur la façon dont nous pouvons augmenter le nombre de 
membres « sociaux ». 

Le nombre de membres de l'ACBL augmente lentement, tout comme la 
participation aux tournois. 

Les TI demeurent l'une des principales difficultés. 

 
 
 
 
 
  
 
 

6. Rapport sur le Programme incitatif du District 1 

Le district compte 52 nouveaux membres depuis le début du programme. 
Il y a eu quelques problèmes avec les informations reçues de l'ACBL, 
alors que certains membres ont été identifiés avec plus d'un promoteur. 
G. Retek aidera le trésorier à préparer les chèques pour les promoteurs. 

J. La Traverse transmettra des renseignements sur le programme pour 
affichage sur le site Web. 

 
 
G. Retek 
R. Williams 
 
 
 
J. La Traverse 
L. Mascolo 
 
 
 



G. Retek prépare un article sur le programme pour la Gazette de 
Montréal. Une fois examiné par le président, il demandera à l'unité 151 si 
elle serait disposée à le traduire pour la presse francophone. 

G. Retek 

7. Fonds Grass Roots 

Le District continuera à examiner les demandes de projets soumises 
jusqu'au 1er novembre 2023. Le comité d'approbation pour 2023 sera 
composé de K. Macnab, D. Donovan et T. Edwards-Davies. 

 
 
K. Macnab 
D. Donovan 
T. Edwards-Davies 
 

8. Mise à jour sur le GNT 

Les finales du District pour le groupe Open et le groupe A se sont 
déroulées en ligne avec 2 équipes dans chaque groupe. Quatorze 
équipes ont participé à la competition en présentiel pour le groupe B. Il n'y 
a pas eu d’équipe pour le C. 

 
 
G. Malazdrewicz 
 

9. Mise à jour sur le NAP 

Des discussions sont en cours concernant les modalités et les conditions 
de participation. 

 
R. Guérard 
 

10. Prix Doug Heron 

L'Unité acadienne 230 est la laureate de ce prix pour 2022 

 

11. Trophées GR et CLW 

À titre de président du comité de sélection 2023, H. Chatagnier annonce 
que J. La Traverse a été sélectionné pour recevoir le trophée George 
Retek. Aucun lauréat n'a été identifié pour le trophée CLW. Des 
dispositions seront prises pour remettre ce prix lors d'un tournoi de l'Unité 
151. 

G. Retek s’occupera d’obtenir une plaque appropriée. 

H. Peckett demandera à l'Unité 151 de publier l'hommage sur son site 
web. 

Après discussion, il en resort que la candidature de E. Kokish ne répond 
pas aux conditions d’attribution du trophée CLW. L. Weniger mentionne un 
candidat à considérer. L. Weniger se charge de préparer des informations 
afin que l'exécutif du district puisse prendre une décision sur cette 
candidature. 

Une autre personne devra être sélectionnée pour remplacer 
H. Chatagnier qui a terminé sa 3e année sur le comité. S. MacPherson 
présidera le comité de 2024. L'autre membre est H. Peckett. 

 
 
 
 
L. Weniger 
G. Retek 
 
G. Retek 
 
H. Peckett 
 
 
 
L. Weniger 
District Exec. 

12. Jeu de charité de district 

Le match de charité John McAdam pour le district est planifié chaque 
année au cours de la première semaine de novembre. Ces matchs sont 

 
 



suscité peu d’intérêt au fil des années. Il est décidé de suspendre ces 
matchs pour le moment, situation à réévaluer à chaque AGA. 

13. Autres sujets 

a. Reconnaissance d'Eric Kokish par le District 1 

H. Peckett évoque le décès récent d'Eric Kokish. Originaire de Montréal, il 
est devenu un joueur de bridge de haut niveau et un entraîneur de 
renommée mondiale. M-A Fourcaudot note qu'il a aidé de nombreux 
juniors canadiens. H. Peckett propose, avec l’appui de G. Retek, que le 
district lui rende homage en remettant une plaque à sa famille et en 
décernant un prix annuel en son honneur au junior du District 1 qui aura 
accumulé le plus grand nombre de points de maître. La motion est 
adoptee. 

R. Williams propose, avec l’appui de J. La Traverse que le District 
approuve cette proposition et réserve 200 $ pour une plaque. Motion 
adoptée.  Le comité des trophées élaborera le texte d'une plaque et d'un 
trophée junior. 

b. Split-Régional 2024 

Le split-regional 2024 est prévu entre Kingston et le Saguenay.  
M-A Fourcaudot aidera à communiquer avec le Saguenay. Si Saguenay 
n’est pas intéressé de tenir ce Régional, nous pourrions envisager de 
demander à Summerside s'ils sont intéressés.  

c. Comité des enseignants et des clubs 

K. Macnab est la seule canadienne à être membre de ce comité de 
l’ACBL. Elle sollicite des suggestions sur la façon dont nous pouvons 
aider les enseignants et les clubs dans leurs efforts pour trouver de 
nouveaux joueurs. Est-il possible pour le district de trouver un moyen de 
contacter chaque nouveau membre pour les féliciter ? K. Macnab aimerait 
avoir le nom d'un responsible de club qui pourrait être intéressé à devenir 
membre du comité. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comité des trophées 
 
 
 
 
 
 
T. Malazdrewicz 
M-A Fourcaudot 
B. Halliday 

14. Élections et nominations des dirigeants  

J. La Traverse présente la liste des dirigeants proposée par le Comité de 
nomination. Il n'y a pas d'autres candidatures. 

Les membres pour 2023-2024 seront : 

Président  S. MacPherson 
Président sortant  R. Williams 
Vice-président  M-A Fourcaudot 
Secrétaire  H. Peckett 
Trésorier  R. Williams 
Coord. Tournois et événements spéciaux T. Malazdrewicz 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



B. Halliday accepte d'aider T. Malazdrewicz à assumer son rôle de 
coordinatrice des tournois. 

Autres postes au district, désignés par la présidente:  

Charité M. Moldovan 
Discipline Peter Clark 
Régistraire Nick Krnjevic 
Appels Tim Edwards-Davies 
Formation et adhésion  K. Macnab 
Coordonnateur du NAP R. Guérard 
Coordonnatrice du GNT G. Malazdrewicz 
Coordonnatrice du site web L. Mascolo 
 
R. Williams remercie J. La Traverse et M. Lacroix qui ont tous deux décidé 
de ne pas poursuivre pour un autre mandat. L. Weniger remercie 
également R. Williams au nom du district pour son leadership en tant que 
président de district. 

 
 
 
 
 
 
 
 

15. Fin de la réunion 

La réunion est levée. 

 

 


